



**HRVATSKI STRUKOVNI SINDIKAT  
MEDICINSKIH SESTARA -  
MEDICINSKIH TEHNIČARA**  
Zagreb, Draškovićeva 7  
E-mail: [hssms-mt@hssms-mt.hr](mailto:hssms-mt@hssms-mt.hr)  
[www.hssms-mt.org](http://www.hssms-mt.org)

Telefon: 01/4811-411  
Fax: 01/4883-605

IBAN: HR8824080021100000666

OIB: 91105684487

Ur. broj: 190/10-2021.

U Zagrebu, 12. listopada 2021. godine

## SKUPŠTINA SINDIKATA

**Poštovane kolegice i kolege,**

dana 11. listopada 2021. godine u Ministarstvu zdravstva održan je sastanak predstavnika Ministarstva zdravstva, Sindikata medicinske sestre/tehničari zajedno, Hrvatskog strukovnog sindikata medicinskih sestara – medicinskih tehničara, Samostalnog sindikata zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske te Hrvatske komore medicinskih sestara.

Na sastanku su u ime Ministarstva zdravstva, sudjelovali ministar zdravstva Vili Beroš, državni tajnici Tomislav Dulibić i Silvije Bašić i još četvero predstavnika Ministarstva, te po dvoje predstavnika svakog sindikata i Komore.

Podsjećamo vas da je 16. rujna 2021. godine na zahtjev našeg Sindikata i Samostalnog sindikata zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske održan sastanak s ministrom zdravstva o čemu smo vas pravovremeno obavijestili. Također smo kao predstavnici naše sindikalne središnjice Matice hrvatskih sindikata, uključeni u rad Radne skupine za izmjene i dopune Zakona o zdravstvenoj zaštiti koja je svoj prvi radni sastanak održala 28. rujna 2021. godine.

Stoga naš Sindikat nije inicirao gore navedeni sastanak već smo se na isti odazvali iz sindikalne solidarnosti i poštovanja prema Sindikatu medicinske sestre/tehničari zajedno na čiju je inicijativu sastanak sazvan.

Kao tematika iznesena su pitanja rada na blagdan, beneficirani radni staž, Uredba o koeficijentima složenosti poslova te nedostatak medicinskih sestara i medicinskih tehničara.

Na sastanku smo iznijeli stavove našeg Sindikata o navedenim pitanjima kao i prezentirali radnje koje poduzimamo s ciljem rješavanja postojećih problema, a o čemu vas obavještavamo u nastavku.

Vezano uz navedeno, nama zaista ne treba pojašnjavati pitanje rada na blagdan budući da je još 2015. godine na inzistiranje našeg Sindikata doneseno tumačenje (Zaključak br. 148.) po kojemu se mjesečni fond sati utvrđuje umnoškom broja radnih sati (8) s brojem radnih dana (bez blagdana, subota i nedjelja). Međutim, na kasnijoj sjednici Povjerenstva za tumačenje taj je zaključak promijenjen preglasavanjem našeg Sindikata koji je bio izričito protiv.

U kolektivnim pregovorima za izmjene i dopune kolektivnog ugovora, ponovno smo predlagali rješavanje pitanja rada na blagdan, ali navedeni prijedlozi nisu bili prihvaćeni, a kako po tom pitanju imamo pozitivnu sudsku praksu u tzv. pilot tužbama, očekujemo održavanje tematske sjednice i rješavanje navedenog pitanja na način kako smo i ranije predlagali.

Što se tiče pitanja beneficiranog radnog staža, naš Sindikat je, ponajprije na inicijativu našeg Povjerenstva za hitnu medicinu, poduzimao brojne radnje s ciljem realizacije navedenog pitanja.

Činjenica je da, sukladno Zakonu o stažu osiguranja s povećanim trajanjem (koji uređuje pitanje beneficiranog radnog staža), inicijativu da se određena radna mjesta utvrde kao radna mjesta koja ispunjavaju uvjete da bi se staž računao kao staž osiguranja s povećanim trajanjem, može podnijeti sindikat. Međutim, nije dovoljno samo dati prijedlog ili inicijativu, sindikat je uz inicijativu odnosno zahtjev dužan dostaviti stručnu dokumentaciju izrađenu prema metodologiji koja je propisana Pravilnikom o metodologiji izrade stručne dokumentacije radi utvrđivanja staža osiguranja s povećanim trajanjem. Izrada stručne dokumentacije iziskuje značajna financijska sredstva koja idu na teret strane koja izradu traži odnosno na trošak sindikata.

Iako smo se nekoliko puta obraćali i Ministarstvu zdravstva i zdravstvenim ustanovama vezano uz realizaciju provedbe postupka prikupljanja potrebnih podataka, sve do 2019. godine nismo nailazili na razumijevanje. Naime, Sindikat je ponovo 2019. godine uputio dopis Ministarstvu zdravstva u kojem smo ih obavijestili da namjeravamo pokrenuti postupak utvrđivanja staža osiguranja s povećanim trajanjem za radna mjesta medicinskih sestara i medicinskih tehničara, te smo konačno dobili pozitivan odgovor po pitanju dostupnosti svih podataka koji su kao obvezni utvrđeni Pravilnikom, a kojima raspolažu zdravstvene ustanove. Istom je donesena i odluka Glavnog vijeća o pokretanju i financiranju navedenog postupka te su, za početak, osigurana financijska sredstva za izradu stručne dokumentacije za 4 radna mjesta, a na temelju ponude ovlaštene firme za zaštitu na radu. Međutim, zbog epidemije bolesti COVID - 19 navedeni je postupak zaustavljen, a ove se godine isti nastavlja.

Glede Uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova kao jedne od tema sastanka podsjećamo da smo prvi prijedlog dobili u siječnju ove godine i na isti smo uputili svoje primjedbe i prijedloge. Drugi prijedlog Vlade, dobili smo u ožujku, a isti je bio poboljšan u odnosu na prvi. I na taj smo prijedlog uputili svoje primjedbe i prijedloge, a svu smo dokumentaciju dostavili i članovima Glavnog vijeća. Očekujemo konačni prijedlog koji će biti poslan na javno savjetovanje. Iako je jasno da je riječ o jednostranom aktu Vlade RH, svojim smo primjedbama i prijedlozima ipak uspjeli utjecati na pojedine dijelove i doraditi ih, izboriti se za neke djelatnosti naših sestara u odnosu na prvotni prijedlog Vlade RH.

Predstojeće izmjene Uredbe su prvi korak u priznavanju koeficijenata magistrama sestrinstva i diplomiranim medicinskim sestrama, a predstoji nam borba i veliki trud i zalaganja za izmjene i dopune Zakona o plaćama u javnim službama (koje smo već tražili), radi povećanja koeficijenata za prvostupnice i srednje medicinske sestre.

Nadalje, godinama upozoravamo na kronični nedostatak medicinskih sestara i medicinskih tehničara te predlažemo rješenja navedenog problema putem povećavanja upisnih kvota za obrazovanje medicinskih sestara, proglašavanja profesije deficitarnom, stambenog zbrinjavanja i drugo.

Naš Sindikat podržava sve aktivnosti sestrinskih udruga radi promicanja i zaštite prava i interesa te dostojanstva i ugleda medicinskih sestara i medicinskih tehničara i drago nam je da se i drugi sindikati uključuju u rješavanje problema.

Međutim, iznenađeni smo postupanjem kolega iz Sindikata medicinske sestre/tehničari zajedno koji su sudjelovali u konstruktivnoj raspravi i na sastanku izrazili sleganje s našim stavovima, a ubrzo nakon toga javno prema svojim članovima komuniciraju na potpuno neprimjeren način navodeći da su ostali sindikati i Komora pozvani na sastanak s namjerom da se diskreditira njihov sindikat kao i iznošenjem neistinitih tvrdnji da se na sastanku više bavilo njima nego problemima u zdravstvu.

Nazivanje sudionika sastanka „sirovinama“, iznošenje neistina da su pojedini sudionici držali monologe, da su našem Sindikatu oni, njihov sindikat, najveći problem, a ne Ministarstvo zdravstva, nije u duhu sindikalnog djelovanja i u svakom slučaju ima za cilj širenje lažnih i manipulativnih informacija. Time se namjerno unosi nemir među članove našeg Sindikata i sestrinstvo u cjelini te ponovno nastoji obezvrijediti naše djelovanje i rad.

Kao Sindikatu koji na sindikalnoj sceni djeluje više od 30 godina i koji kao socijalni partner u socijalnom dijalogu ima zaista veliko iskustvo, niti jedna nam interesna strana ne predstavlja problem.

Činjenica da akteri ove priče sami navode kako „...smo si pružili ruku...“, a kasnije iznose neistine o samom sastanku dovoljno govori sama za sebe.

Nevjerojatno je da u ovim teškim vremenima epidemije koja je zadesila čitav svijet, u vrijeme kada bi svi sindikati i ostale sestrinske udruge trebali djelovati zajedno promovirajući solidarnost, zajedništvo, međusobno poštovanje u najboljem interesu i na dobrobit svih medicinskih sestara i medicinskih tehničara, ima onih kojima nisu važni sestrinstvo i dobrobit medicinskih sestara i medicinskih tehničara već samo osobna promocija i koji ovakvim istupima pokušavaju unijeti nemir i neslogu među nas i time potaknuti nejedinstvo, međusobno nepoštovanje, slabljenje sindikalne moći i posljedično tome, još dodatno otežati ionako već tešku situaciju u sustavu.

Naš Sindikat djeluje i radi u skladu sa svrhom postojanja sindikata, te vjerujemo kako ćemo i u ovakvim situacijama, uz zajedništvo i podršku naših članova, i dalje, kao i do sada djelovati u najboljem interesu i na dobrobit naših članova, svih medicinskih sestara i medicinskih tehničara i sestrinstva u cjelini.

**S poštovanjem,**



Anica Prašnjak, bacc. med. techn.  
Predsjednica Glavnog vijeća HSS MS – MT

*Anica Prašnjak*

Nataša Matejaš Brlić, dipl. iur.  
Pravnik 1 – Voditelj pravnih poslova

*Nataša Matejaš Brlić*